



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Четверг, 4 апреля, 2024 год

№ 61

(31174)



Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

## 10-балльные пробки

На станциях РЖД скопились десятки вагонов с мукой и крупой алтайских производителей. Руководитель Коротоякского элеватора сравнивает заторы на железной дороге с десятибалльными пробками.

НАПРЯЖЁННОСТЬ СОХРАНЯЕТСЯ

После того как произошла переориентация российской экономики на Восток, возникли проблемы с пропускной способностью Транссибирской магистрали и БАМа. В 2022 году приостановили действие правил недискриминационного доступа к инфраструктуре железнодорожного транспорта. Они предполагали равные условия оказания услуг всем перевозчикам. Взамен были введены временные, согласно которым РЖД устанавливает очередность перевозок грузов, и теперь продовольствие находится на 11 месте.

Мы отгружаем большое количество муки в Иркутск, Улан-Удэ, Владивосток и, конечно, в Китай. В настоящий момент на восточном направлении скопилось 30 груженых вагонов. Мы заключили договоры о поставках, на часть из них получена предоплата. Но вагоны весь март стоят на железнодорожных путях. И сейчас продолжают. Нам сказали, что трудности с пропускной способностью грузов сохраняются и в апреле. 31 марта обещали забрать у нас девять вагонов, но ни одна станция не была к этому готова. 1 апреля тоже не получилось. РЖД не пропускает, ссылаясь на то, что Дальний Восток закрыт для нас по причине перегрузки путей и железнодорожных пробок. Это вполне объяснимо. На восточное направление переориентированы все грузоперевозки. И нефть, и нефтепродукты, и лес, и уголь. Пищевые грузы оказались в 11 группе по значимости, – рассказал председатель совета директоров Коротоякского элеватора Сергей Маслов.



Фото Е. НАЛИМОВА.

Десятки вагонов с крупой и мукой месяц стоят на путях.

Проблема еще заключается в том, что переработчикам выставляют большие штрафы из-за простоя. В сутки за один вагон предприятие должно заплатить собственникам подвижного состава 3 тыс. рублей! – Они нам поставили эти вагоны, и мы ими должны воспользоваться в течение двух суток, – уточнил Сергей Маслов. – Также штрафы выставляет и

РЖД, как бы парадоксально это ни звучало.

НА МЕСТНОМ УРОВНЕ

Переработчики выражают озабоченность в связи с недогрузкой предприятий работой. Коротоякский элеватор производит продукцию 2–3 раза в неделю. Это приведет к низким зарплатам сотрудников.

Еще в сентябре 2023 года алтайские переработчики столкнулись с проблемой отправки муки и крупы в сторону Дальневосточного федерального округа.

Региональный Союз промышленников подключился к вопросу, обратился в федеральные структуры, к председателю правления ОАО «Российские железные дороги» Олегу Белозёрову и руководителю Западно-Сибирской железной доро-

ги Александру Грицацу. По словам исполнительного директора Союза промышленников Алтайского края Виктора Мещерякова, на время зимних каникул все наладилось. Но с февраля проблема усугубилась в три раза. Десятки вагонов рубцовского «Мельника», Коротоякского элеватора уже месяц стоят на железнодорожных путях.

(Окончание на 2 стр.)

ТЕМА ДНЯ

## Когда вода другого цвета

Барнаулцев традиционно уже в период паводка беспокоит вода из кранов, у которой появился цвет, а также неприятный запах. В компании «Росводоканал Барнаул» вновь, как и прошлой весной, успокаивают, что вода соответствует всем санитарным нормам и безопасна для употребления.



Фото О. БОГДАНОВА.

Процесс очистки – под строгим контролем.

Каждый год с приходом календарной весны талые воды попадают в Обь. Поэтому качество исходной воды меняется: может появиться мутность, измениться цвет. Однако холодная вода в кране остается безопасной – за этим следят в барнаульском водоканале.

Сотрудники лаборатории барнаульского водоканала круглосуточно контролируют качество воды на всех этапах очистки целый год. Однако именно в паводок число проверок существенно увеличивается. В краевой столице 500 точек отбора проб, и даже самые незначительные изменения сразу фиксируются. Процесс очистки воды

корректируется в зависимости от показателей, – заверяет генеральный директор «Росводоканал Барнаул» Андрей Полюго. Кстати, для них половодье наступает раньше общепринятого – примерно за две недели до вскрытия льда на Оби отмечают первые изменения состава воды в реке, и до вскрытия льда он продолжит меняться.

По СанПиН верхняя граница цветности воды может достигать 20 градусов.

– У нас таких показателей нет даже в самый сильный паводок, – отметил Андрей Полюго. Посторонний запах в воде связан с попаданием в реку талых вод с полей.

Дмитрий Безматерных, заместитель директора по научной работе Института

водных и экологических проблем СО РАН РФ, дал ряд рекомендаций в комментарии для «АП»: – Изменения состава воды – нормальная ситуация. Так у нас устроен гидрологический цикл, что в период паводка и половодья из почвы вымывается много солей гуминовых кислот.

(Окончание на 3 стр.)

44,5 МЛН РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ 19 ОРГАНИЗАЦИЙ КРАЯ В РАМКАХ ГРАНТОВОГО КОНКУРСА ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ

Среди победителей – восемь НКО, четыре ИП, два вуза, две школы, а также молодежный центр, учреждения СПО и допобразования из Барнаула, Рубцовска, Мамонтовского и Волчихинского районов и Залесовского муниципального округа. Всего в 2024 году организаторами конкурса получено 6 тыс. заявок из 88 субъектов России.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

«Паутина», охватившая Землю

4 апреля отмечается Международный день Интернета. Празднования проходят в день памяти святого Исидора Севильского, который считается покровителем Сети.

Сегодня общее число интернет-пользователей составляет более пяти млрд человек, почти 70% населения Земли. В среднем каждый проводит в Сети около семи часов в день.

Также 4 апреля отмечают свой профессиональный праздник веб-мастера и интернет-разработчики.

Алтайский край к Сети подключился в 1991 году. Первый почтовый сервер был поставлен в Алтайском крае. Выделенных каналов еще не было, все делали вручную – дозванивались через обычные телефонные сети.

### Боевое патрулирование

В Барнаульском ракетном соединении на маршруты боевого патрулирования выведены ракетные комплексы «Ярс», сообщили в Минобороны РФ.

Расчеты «Ярс» совершают марши протяженностью до 100 км, проводят мероприятия по инженерному оборудованию полевых позиций, организации маскировки и боевого охранения. Также отрабатывают вопросы противодействия диверсионно-разведывательным группам.

Как пояснили в ведомстве, такие мероприятия позволят проверить готовность личного состава и военной техники к длительному несению дежурства в полевых условиях.

Татьяна ПЕРВОВА

### Учесть всё

В Алтайском противотуберкулезном диспансере заработал новый ПЦР-амплификатор для определения устойчивости пациентов к препаратам перед лечением.

«Новое оборудование позволит до начала лечения определить лекарственную устойчивость сразу к трем основным противотуберкулезным препаратам. Это изониазид, рифампицин и офлоксацин», – отмечает главный врач диспансера Олег Войтов.

В Алтайском крае проживают 3444 активных пациента с туберкулезом. Из них 897 больных с лекарственной устойчивостью, рассказали в Минздраве Алтайского края.

Техника стоимостью 1,6 млн рублей приобретена на средства краевого бюджета.

### Летняя смена

1 апреля в Алтайском крае стартовал прием заявок от родителей в летние оздоровительные лагеря.

Оформить путевку можно в региональной информационной системе «Детский отдых». Ее средняя стоимость составляет 26,9 тыс. рублей за 14 дней смены.

Детей ждут 62 загородных оздоровительных лагеря, 5 санаториев, более 800 дневных и профильных лагерей и даже один палаточный. Первые смены стартуют 28 мая.

Воспитывающие детей в возрасте от 6,5 до 15 лет могут получить компенсацию в размере 13 450 рублей. Дополнительно сотрудники краевых госучреждений получают еще 5400 рублей. Многодетные семьи, направившие на отдых в загородные лагеря трех и более школьников, получают 26 900 рублей на третьего и каждого последующего ребенка. Компенсация стоимости доступна также работникам районных администраций и представителям бюджетных учреждений, уточнили в Минобрнауки Алтайского края.

Уточнить условия субсидирования можно по телефону горячей линии 8-961-983-9920.

Константин ГРИШИН

### События на Украине

Об основных событиях 769-го дня специальной военной операции России.

2 апреля министр обороны Сергей Шойгу на селекторе в Минобороны рассказал, что Киев пытается закрепиться на отдельных рубежах и позициях, но нигде не достиг целей, а российские войска продолжают отодвигать ВСУ на Запад.

Под контроль ВС РФ с начала года перешло 403 квадратных километра новых регионов, ВСУ с января потеряли более 80 тысяч военнослужащих, 14 тысяч единиц различного вооружения.

За сутки отражены 16 атак и контратак противника, Киев потерял около 750 военнослужащих и пять танков.

Российские авиация и артиллерия уничтожили склад авиационных средств поражения, а также цех производства и обслуживания беспилотников.

Антон ПЕТРОВ

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202202688089618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАН 609 031 РУБЛЬ.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с. В утренние часы местами туман.

+10° +15° | +10° +12°

5 апреля

Ветер западный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с. В утренние часы местами туман.

6 апреля

Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, днем местами порывы до 12 м/с. В утренние часы местами туман.

## НОВОСТИ

## Просто бизнес

Единственный производитель сахара за Уралом отказался от сотрудничества с алтайскими аграриями.

Черёмновский завод разослал партнерам из Алтайского края письма о том, что с этого года перестает покупать у них сырье. Дело в том, что свеклы они теперь выращивают сами и больше не нуждаются в чужих услугах.

По словам главы ребрихинского хозяйства Юрия Бакушкина, в начале 2000-х этой технической культурой в крае занимались 16 хозяйств. Позже многие отказались из-за дорогих перевозок. Осталось всего четыре. За последние двадцать лет фермеры успели набраться опыта и делились им с коллегами из Казахстана, Германии, южных регионов России. Решение Черёмновского завода стало настоящим ударом.

В ситуацию попытался вмешаться исполнительный директор краевого Союза фермеров Александр Вайс. Однако добиться положительного результата не удалось. Он отмечает, что руководство предприятия заняло позицию «ничего личного, просто бизнес».

«Я думаю, что это неправильно. Сахарный завод на сегодняшний день не только свои средства вкладывает, но и пользуется еще и государственными деньгами. Соответственно, они должны прислушиваться к мнению и администрации края, и Министерства сельского хозяйства, и непосредственно сельхозпредприятий, которые понесли определенные затраты при приобретении техники для выращивания свеклы», — считает Александр Вайс.

## Приступил к обязанностям

Евгений Казанцев Указом губернатора Алтайского края назначен начальником управления региона по развитию туризма и курортной деятельности.

К своим обязанностям он приступил 30 марта.

Дмитрий СЕРДОВ

## Для нужд МЧС

Барнаульский завод резиновых технических изделий обновит оборудование для производства аварийных пневматических тканевых подъемников и авиационных спасательных лодок.

При финансовой поддержке Фонда развития Алтайского края закупят плоттер, резиносмеситель и клеопромасочную машину. Договор займа Фонд заключил с предприятием на пять лет. Средства на покупку оборудования предоставлены под 1% годовых.

Обновленная технологическая цепочка поможет нарастить объемы производства, улучшить качество товаров.

В Минэкономразвития Алтайского края отмечают, что Фонд развития Алтайского края создан в 2018 году. За период его работы в регионе займы в Фонде получили 3,5 краевых предприятий. Общая сумма поддержки превысила 2,2 млрд рублей.

Константин ГРИШИН

## Всё о школьном питании

По 12 апреля Роспотребнадзор проводит консультации по вопросам организации питания в общеобразовательных организациях.

По горячей линии жители региона узнают о возможностях родительского контроля за питанием детей, получат разъяснения действующих норм санитарного законодательства по тел. 8 (3852) 66-54-27. Номер телефона Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43 (звонок бесплатный, круглосуточно, без выходных).

Татьяна ПЕРВОВА

## ЖКХ

## Почему остаётся отопление?

Управляющие компании и специализирующиеся ресурсоснабжающей организацией объяснили необходимость поддержания высоких температур в отопительных системах многоквартирных домов.

## Среди лучших

Две управляющие компании, обслуживающие дома в самом большом районе краевой столицы, считаются лучшими по оценкам специалистов Сибирской генерирующей компании (СГК). Такие выводы были сделаны по предварительным итогам прохождения текущего отопительного сезона.

— Казалось бы, в новых микрорайонах Индустриального района при сравнительно недавно построенных домах все находится в одинаковых условиях. Но по оценке службы измерения, наладки и испытаний, есть УК, которые работают и с домами нового фонда особенно добросовестно, — подчеркнул в пресс-службе СГК. — Не секрет, что часто жалуются на невозможность жителей дозвониться в некоторые УК для решения возникших в домах проблем. Лучших среди управляющих компаний выявляли как раз и по отработке ими жалоб, а не только по уровню подготовки к отопительному сезону и своевременности получения паспорта готовности. Меньше всего вопросов по обслуживанию внутридомовых коммуникаций возникало прошедшей зимой к УК «Жемчужина» и УК «Эталон».

Под опекой Елены Нагайцевой, возглавляющей УК «Жемчужина», сейчас находится 18 девятиэтажек, а у всей группы компаний вместе с этой УК сейчас на балансе 69 домов, среди которых — многоквартирники также в Центральном и Железнодорожном районах Барнаула.

— Есть у нас совсем «свежие» дома, построенные в 2023 году, — уточняет Елена Нагайцева. — Но большинство были построены еще в 1984 году. В них от двух до двенадцати подъездов. Все они — со своими проблемами «прелестями». Все строения — стандартные, без современных устройств, типа автоматизированного теплового пункта (АТП). У нас с АТП только два дома. И там есть реальная



Поддержание систем обеспечения для многоквартирников — хлопотное дело.

«Отдельные жители обращаются: «Нам жарко!» Требуют снизить температуру теплоносителя. Приходится объяснять, что с нашей стороны мы не можем меньше 70 градусов снижать температуру».

экономия по расходам жильцов по отоплению. Если дому 50 лет, то для него обязательен капитальный ремонт. Но, как мы все прекрасно знаем, жители не хотят повышения тарифов и увеличения своих затрат на текущий ремонт. С озабоченностью излишними расходами связаны и традиционные вопросы обращения некоторых жильцов о необходимости отключить отопление. — В нынешний неустойчивый еще по погоде переходный период отдельные жители обращаются, в том числе через соцсети, с просьбами убавить температуру воды в системах отопления: «Нам жарко!» Требуют снизить температуру теплоносителя, — комментируют в пресс-службе СГК. — Приходится объяснять, что с нашей стороны мы не можем меньше 70 градусов снижать температуру. Иначе не будет горячей воды, что считается серьезным нарушением. В УК признают, что такие требования от жильцов и к ним поступают. — Всегда есть в весенний период подобные обращения. Куда, конечно, проще решать эти вопросы в домах, где есть АТП. Подрегулировал — и все спокойно, — уточняет Елена Нагайцева. — В других случаях, в домах старого фонда, решение простое: нужно провести общее собрание и принять большинством решение об отключении отопления раньше, чем это полагается, то есть до того, как будет официально

объявлено об окончании отопительного периода. И мы с удовольствием реализуем решение. Но никогда такие собрания не проходили. Потому что всегда есть не одна бабушка, которой холодно. Ведь у каждого процесс терморегуляции разный.

## Раньше надёжнее строили?

— Я сейчас хожу на судебные заседания по ливневой канализации в доме по адресу: Павловский тракт, 62а, — сетует Елена Нагайцева. — Это двенадцатиэтажный дом. Жители собрались и проголосовали, поддержав решение о замене по капремонт системы ливневой канализации. Она проходит в так называемых тамбурах, которые сами же жители в большинстве нагородили. В 11 подъездах все без проблем поменяли. А в двенадцатом просто не открываются особо умные и не пускают для работы, заявляя: «У нас хорошая система ливневой канализации. Мы вас не пустим». Но это место общего пользования. Какая бы ни была там хорошая, по мнению жильцов, труба, но

если она лопнет и нанесет им ущерб, то оплачивать все буду я. Потому что это моя зона ответственности. Но это же ненормально, когда нас сначала не пускают для ремонта, а потом идут за возмещением ущерба!

В УК «Эталон» обращения жильцов с требованием отрегулировать тепло в разное время суток получают не только весной, но и осенью.

— Когда приносит нам такие заявления, то подписаны они двумя-тремя жильцами. Но, извините, как учитывать мнение остальных? — задает риторический вопрос Лариса Лушакова — гендиректор УК «Эталон». — Протокол общего собрания обязательно нужен в таких случаях. И получается, что мы всегда плохие, если заставляем это делать. Но так вы правила, которые не мы придумали. В этом году зима была мягче, в регулировке изменения температур помогла установка балансиров. Но это делалось опять же с общего согласия жильцов отдельных домов.

В управляющих компаниях подчеркивают, что во многих новых домах Индустриального района не все жители понимают, что у них при вертикальной разводке стоят АТП. Поэтому на верхних этажах особенно жарко.

— «Мы не будем открывать окна, чтобы топить улицу», — так говорят они мне, — рассказывает Елена Нагайцева. — Но при многоквартирной системе на нижней точке, ниже этажами, как раз поддерживается норматив по температурам. Отопление по проекту регулируется еще и наличием воздушной вентиляции. Но при проведенных отдельных евроремонтах ее закупоривают, и еще жарче становится, но ксерат за это опять же УК. Ведь до СГК далеко, а мы — рядом. В старых домах десятилетиями уже все отлажено. Там основная проблема, когда рвется старая труба. Старые дома проще и понятнее. Но многие думают, что лучше жить в новых домах, и для УК все прекрасно, когда такие объекты на обслуживании. Но я лучше буду обслуживать три старых дома, чем брать новый. Много возникает сейчас вопросов по качеству строительства. Что бы там ни говорили, но раньше надежнее строили.

Евгений ПЛАТУНОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

## ИНФРАСТРУКТУРА

## Парковаться негде!

Члены барнаульского Градостроительного совета во второй раз отклонили разработанный молодыми новосибирскими архитекторами проект девятиэтажного дома на том основании, что на участке запланировано мало парковок, а значит, будущие жильцы-автомобилисты заставят своими машинами окрестные улицы. Что это: ревность к чужакам или забота о жителях города?



Спорный проект дома на ул. Сизова.

## Работа над ошибками

Впервые работу архитектурно бюро «Салют» (г. Новосибирск) градсовет рассматривал прошлой осенью. Тогда будущий дом с подземным паркингом на Сизова, 20, что напротив туберкулезного диспансера, не понравился барнаульским архитекторам по многим причинам. Например, несоответствием высоты здания основному виду разрешенного использования участка. После этого заказчик (УК «Мой дом») получил необходимые бумаги, которые позволяют строить девять этажей.

Представивший работу архитектурного бюро Ермак Кулмухамедов сообщил, что дом, как того требуют правила, обеспечен собственными парковками на 25%, остальные расположены в радиусе 800 метров. «Мы прошли ногами, посчитали плотность парковочных мест на улице-дорожной сети. Таким образом, мы обеспечиваем требуемое количество парковочных мест за границами участка», — отметил архитектор. Кроме того, застройщик пообещал, что машины жителей его дома не будут парковаться в соседних дворах, и за свой счет сделает плаглабы.

Для того, чтобы ответить на вопрос градсовета, не превысит

«Конфликт с парковками не решится, пока в правилах землепользования и застройки (ПЗЗ) не будет закреплено требование размещения парковок и их количества в границах земельного участка».

ли после сдачи дома нормативная плотность жителей на гектар застройки, проектировщики собрали выписки из Росреестра домов всего квартала и выяснили, что нормы не нарушены.

Архитекторы также прислушались к предложению скорректировать цвет фасадов. Верхнюю часть здания решено исполнить в более темном кирпиче — для того чтобы визуально подчеркнуть первые семь этажей и объект не смотрелся выше окружающей застройки.

В заключение выступления докладчик показал общественное пространство на первом этаже дома, в котором смогут проводить свободное время жильцы. Там будут развивающие комнаты для детей и уголки отдыха для взрослых. «Наличие так называемого третьего места в пределах участка внедряется в проекты нашей

командой и в других городах», — похвалился проектировщик.

## И ещё вопросы

Однако после доклада новосибирца к нему остались вопросы. Так, главного архитектора края Виктора Четошников интересовало, какова численность проживающих в этом доме. «Если взять площадь ваших площадок и разделить на норматив, то получим 512 человек. А если исходить из приведенного в эскизном проекте количества жителей в 756, то жилищная обеспеченность составит 18 м<sup>2</sup>, что соответствует нормативу в 25 м<sup>2</sup>. И в обоих случаях получается превышение норматива объема строительства. А показатели по благоустройству, может, и хороши на 512 человек, но недостаточны для 756», — посчитал эксперт.

Ему также не понравилось, что проектировщики 75% машин будущих жителей дома предлагают разместить за пределами участка. «Вы речь ведете о парковках общего пользования на уличной сети. Почему вы считаете, что оставшееся население квартала не претендует на эти места?», — спросил Четошников.

В ответ докладчик сказал, что он так не считает, просто есть такая практика применения, и предыдущий докладчик также на нее ссылался и успешно защитил проект.

## Мнения «ПРОТИВ» и «ЗА»

Член градсовета Евгений Носенко поддержал главного архитектора края, отметив, что неправильно, когда новый дом забирает все, чего город добился непосильным трудом. Все парковки возле парка «Изумрудный» и на улице Профитерина будут заполнены. Машины придется ставить в соседних дворах.

А вот главный архитектор «Алтайгражданпроекта» Евгений Бакиров посчитал требование по размещению парковочных мест в пределах участка формально выполненным, поэтому предложил проект одобрить, но разобраться с числом жителей и их обеспеченностью участками.

Директор МКУ «Архитектура города Барнаула» Алексей Бобров также высказался в пользу проекта, добавив, что автомобильная парковка — тяжелая проблема Барнаула, и если зафиксировать на местах для стоянок, то строительство в городе застопорится.

В свою очередь заместитель Боброва Сергей Боженко сказал, что его проект привлек с первого раза тем, что авторы предложили изолированное зеленое пространство внутри П-образной застройки. «Это изюминка проекта, — отметил архитектор. — Но при более внимательном рассмотрении выяснилось, что парковаться то негде. И естественным развитием событий будет парковка внутри двора. Стало быть, никакого комфорта для жителей

дома не будет. И там появятся загазованность, плохая проветриваемость, а двор будет задувать зимой снегом. И весь удар от жителей, возмущенных этой ситуацией, придется на власти района и города. Единственный выход — делать двухъярусную подземную парковку».

Председатель Комитета по строительству, архитектуре и развитию города Антон Воробьев подтвердил опасения Боженко, рассказав, что барнаульцы и сегодня пеняют властям на недостаточное количество парковочных мест.

По мнению Ермака Кулмухамедова, конфликт с парковками не решится, пока в правилах землепользования и застройки (ПЗЗ) не будет закреплено требование размещения парковок и их количества в границах земельного участка. «В Москве, Екатеринбурге и Новосибирске это сделано, и в проектах к застройщикам нет. Только коэффициент должен быть выбран правильно, на уровне 0,5–0,6 на квартиру. Он позволяет реализовать качественную городскую среду и не создавать конфликт трактовки нормативов», — заключил проектировщик.

Черту под спорами подвел первый вице-мэр Барнаула Андрей Фёдоров: «Мы сейчас находимся в стадии разработки генерального плана, а перед ним пойдет ПЗЗ. И это предложение может быть рассмотрено и принято. Но можно и не дожидаться, а разработать вам проект планировки на данную территорию, в котором рассчитать общий объем парковочных мест, жилья, иных объектов общественного назначения. И вопросы по парковкам в этом микрорайоне снимутся».

В итоге новосибирцам было предложено еще раз просчитать технико-экономические показатели проекта, отразить количество населения, проживающее на этой территории, запланировать двухъярусную подземную парковку, а после этого еще раз вынести свою работу на суд Градостроительного совета.

Евгений ШУМИЛОВ

## ПРОБЛЕМА

## 10-балльные пробки

(Начало на 1 стр.)

По мнению Сергея Маслова, это не локальный вопрос. Он касается всех крупных производителей Алтай и Западной Сибири. — Нужно увеличивать пропускную способность железной дороги. Все есть в планах РЖД. Но это глобальная задача, которая измеряется годами и десятилетиями. А сейчас нужно изменить очередность доставки, включить продовольствие в тройку первоочередных грузов, — считает Сергей Маслов.

## В ПЕРСПЕКТИВЕ

Значимость и необходимость дальнейшего расширения пропускной способности восточного направления РЖД, конечно, понимают на правительственном уровне. В своем Послании Федеральному Собранию Президент РФ Владимир Путин сообщил о том, что запускается третий этап расширения восточного полигона железных дорог России — БАМа и Транссиба.

— В свое время мы «зевнули» немного, вовремя кое-что не сделали... Теперь должны наверстать, и наверстаем, — сказал Владимир Путин.

Зампред комитета Госдумы по транспорту и строительству Александр Старовойтов отметил в одном из интервью, что Транссиб проходит через территорию 20 субъектов России, через пять федеральных окру-

гов. При расширке Транссиба и БАМа регионы получат приток средств и новые рабочие места.

Правительство уже согласовало паспорт третьего этапа расширения БАМа и Транссиба. К концу 2024 года будет достигнута провозная способность в 180 млн тонн, к концу 2032 года — 270 млн тонн. В конце 2022 года она составляла 158 млн тонн. Со времени предыдущих оценок проект подорожал на 1 трлн рублей, до 3,7 трлн. Дополнительные средства выйдут, с учетом желаний грузоотправителей, на такие дорожные стройки, как обходы Хабаровска, участка Смоляниново — Находка и развитие Находкинского узла, а также строительство второго пути на участке Комсомольск — Волочаевка. Общий период реализации проекта — до 2035 года.

## НЕ СПРОВОЦИРУЕТ ЛИ СОКРАЩЕНИЯ?

По итогам 2023 года производство муки в Алтайском крае сократилось на 4,2%, в 2022 году — на 5%. Остается предполагать, как пробки на восточном направлении РЖД повлияют на пищевую промышленность. Заметим только, что, когда в декабре 2022 года вышел запрет на перевозку через Казахстан автомобильным транспортом лесопиломатериалов, послабление началось через полгода. А в результате их производство в Алтайском крае в 2023 году сократилось на 9%.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

«Мы отгружаем большое количество муки в Иркутск, Улан-Удэ, Владивосток и, конечно, в Китай. В настоящий момент на восточном направлении скопилось 30 груженых вагонов. Мы заключили договоры о поставках, на часть из них получена предоплата. Но вагоны весь март стоят на железнодорожных путях. И сейчас продолжают».



УРОКИ МАСТЕРСТВА

«Увидеть в чайниках людей»

Новоалтайское художественное училище провело уже четвертый творческий интенсив для 40 воспитанников детских школ искусств края...



Фото О. БОГДАНОВА

Многие участники творческой школы свяжут жизнь с искусством.

НЕ НОВИЧКИ

Неплохо с синим, а? Такой напряженный цвет получается, - говорит живописец Лидия Селезнева своей подопечной.

Композиция - это, собственно, и есть сочинение, мысль, отражение твоего «я», твоей жизни; и построить ее нужно грамотно.



Одна из наставников - живописец Анна Торопова.

По словам живописца и наставника Анны Тороповой, в течение пяти дней ученики должны были сделать линейные эскизы, зафиксировав свой замысел...

Катя Кутовенко из Шумановки Немецкого национального района в Новоалтайске уже приезжала на олимпиаду по живописи...



Еще один эскиз перед финальной работой.

на дизайнера хотела бы поступать, пока думаю о Новосибирске, - говорит девушка. - Несмотря на то, что тут много мероприятий, а у нас каникулы, я об этой поездке в любом случае не жалею.

полезным опытом: он дает понимание, как выделить главное. Некоторые неожиданные инстинкты преподавец даже воспитаннице художественной школы при училище Кате Каргиной:

МЫСЛИТЬ СЦЕНАМИ

Как объяснила нам живописец и педагог Анна Фомина, задачей ребят было выбрать предметы из обширного

натюрмортного фонда художественной школы (те самые самовары и чайники) и выстроить их так, чтобы зритель сразу понял: они сосорились, или кто-то перед кем-то выступает.

Мы должны научить их мыслить жанрово, мыслить сценами, - говорит художница. - Но подвести их к этому нужно через понятный натюрмортный мир, через ясные по форме предметы.

Любовь КАРПОВА

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Что между обложками?



Вероника Федянина с интересом пришла в новый клуб.



В клубе «Между обложками» неформальное общение.

В Центральной городской библиотеке Рубцовска организован молодежный книжный клуб «Между обложками».

Им по 12-14 лет, и они хотят, чтобы их понимали. Мало что поменялось со времен тургеневского романа «Отцы и дети», разве что те и другие стали меньше читать и еще меньше общаться, уходя в виртуальный мир.

библиотеке, читать книги, обсуждать их, а заодно и реальные жизненные ситуации. К тому же после модернизации возможности библиотеки расширились многократно. Теперь это место, где не только читают, но и играют в настольные игры, встречаются с друзьями, общаются.

Что, что такие беседы будут неформальными, подтверждает первая встреча. Разговор о книгах постепенно перешел к проблеме взаимоотношений с родителями, волнующей всех подростков.

человек, который любит поговорить. Мне нужен обществу, одна я не могу вообще. Здесь атмосфера уютно, словно в кругу семьи, - делится первыми впечатлениями семиклассница Вероника Федянина.

94 подлинных полотен Николая и Святослава Рерихов впервые представят в Барнауле

14 апреля в музее «Город» откроется выставка «Ковчег будущего» из собрания Государственного музея Востока (Москва).

КУЛЬТПОХОД

О мифах и самобытности

Авторов региональной и фольклорной прозы приглашают в литературную резиденцию. В Омске с 3 по 23 мая над завершением своих книг смогут работать шесть авторов произведений о культурной и национальной самобытности регионов России.

...И высокий уровень исполнения

Завтра в выставочном зале музея «Город» откроется выставка «PRO: АГИК», посвященная 50-летию вуза и 25-летию кафедры дизайна и архитектуры.

На ней будут представлены работы преподавателей и студентов кафедры дизайна и архитектуры и кафедры художественной культуры и декоративно-прикладного творчества.

Мария ЛЕОНОВА

Проводя мероприятия в школах, Оксана выяснила, что ребята не против встречаться в

библиотеке, читать книги, обсуждать их, а заодно и реальные жизненные ситуации.

Участникам клуба предстоит завести новый круг знакомств, прокачать уверенность, пригласить внутреннего критика.

Подрастающее поколение снова начинает выбирать книги. Задача взрослых - не уронить, а поддержать это стремление.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

АФИША

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43. «Про цветы» - выставка из фондов музея (0+).

ГАЛЕРЕИ

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70. До 6 апреля. «Эллада & Ко» - выставка шаржей Евгения Югаткина (18+).

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13. 5 апреля. 18.30 - премьера «Король Лир» (16+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20. 5 апреля. 18.30 - «Волга - русская душа» (6+). Государственный академический Волжский русский народный хор имени Петра Милославова.

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65. 7 апреля. 11.00 - «Как Месяц к Солнцу в гости ходил» (0+).

Table with 2 columns: Name and Phone Number. Includes contacts for BIKSIN, ZARINCH, NAMED-HA-ABI, RYBOSVSK, SLAVGOROD.

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.